



**ПЕТР ВЛАДИМИРОВИЧ
ШИЛИН**
(к 80-летию со дня рождения)

Неутомимый исследователь, увлеченный и преданный палеобиологии человек, Петр Владимирович Шилин принадлежит к плеяде ученых, чьим трудом добыты исключительные по ценности данные о палеофлорах Казахстана.

Петр Владимирович Шилин родился 27 июня 1928 года в деревне Ростовка Белинского района Пензенской области. В 1937 году вместе с родителями переехал в город Алма-Ату. Детские годы и годы учебы в школе пришлось на довоенные, военные и послевоенные годы. Весной 1943 года четырнадцатилетним подростком, несмотря на недоедание, холодное существование из-за нехватки продовольствия, дров и теплой одежды, он поступил на работу в Алматинское областное управление связи.

Именно с этого времени пошел его трудовой стаж, насчитывающий теперь свыше 65 лет. Получив аттестат зрелости, после окончания школы, он был призван на действительную военную службу в Советской Армии. После демобилизации в 1953 году поступил на работу и одновременно на учебу в КазСХИ. Окончив 1-ый курс плодоовощного факультета КазСХИ, он перешел на учебу на 2-ой курс биологического факультета КАЗГУ им. Кирова (теперь КазНУ им. Аль-Фараби). Здесь, под руководством талантливого педагога, ученого-палеоботаника В.С. Корниловой, сформировался его интерес к изучению ископаемых растений. Учебу в университете совмещал с проведением научной работы на кафедре ботаники. Первая научная, она же дипломная работа, посвященная олигоценовой флоре (около 30-25 миллионов лет назад) Тургайского прогиба, была отмечена грамотой Министерства выс-

шего образования СССР, как одна из лучших на конкурсе научных студенческих работ.

После окончания университета в 1958 году П.В. Шилин поступил на работу в Казахский НИИ минерального сырья, где он приступил к изучению юрской флоры (190-130 млн. лет) Тургайского бурогоугольного бассейна. За три месяца экспедиционных работ в 1959 году он собрал из керна многочисленных скважин уникальную для Тургайского бассейна по количеству отпечатков и видам ископаемых растений коллекцию и приступил к ее изучению. Результаты исследований нашли свое отражение в двух опубликованных статьях.

С 1960 года П.В. Шилин перешел на работу в Музей природы Института зоологии АН КазССР, который находился тогда в начальной стадии формирования. Осуществлял научное руководство по созданию экспозиций, посвященных развитию растительного и животного мира, проводил научную работу, продолжая изучение юрской флоры Тургайского прогиба.

С 1963 года Петр Владимирович перешел в палеоботаническую группу лаборатории палеобиологии Института зоологии. Там он приступил к изучению меловой флоры Казахстана. В том же году в составе палеобиологической экспедиции вместе с палеозоологами П.В. Шилин выехал на полевые работы для сбора остатков меловых растений из крупного местонахождения костей динозавров Шах-Шах. Палеоботанические материалы собранные там, а в 1965 году в открытом П.В. Шилиным ранее неизвестном местонахождении Талдысай, на юге Центрального Казахстана, характеризовали, ранее неизвестную в Казахстане флору второй половины позднего мела. Это была флора

